

吴晓军在全省精神文明建设大会上强调

# 以精神文明建设的新气象新作为 推进现代化新青海建设

罗东川主持

本报讯(特约记者 莫昌伟 石成砚)9月23日,全省精神文明建设大会在西宁召开。省委书记、省人大常委会主任吴晓军出席并讲话,强调要深入学习贯彻习近平总书记对精神文明建设工作的重要指示和全国精神文明建设表彰大会精神,大力培育和践行社会主义核心价值观,以精神文明建设的新气象新作为推进现代化新青海建设。省委副书记、省长罗东川主持。

吴晓军充分肯定近年来我省精神文明建设取得的新进展新成效。他指出,党的十八大以来,在习近平文化思想特别是习近平总书记关于社会主义精神文明建设的重要论述指引下,全省精神文明建设高质量发展,主流价值更加坚定、道德旗帜更加高扬、社会风气更加清明。

吴晓军强调,精神文明建设是现代化新青海建设的重要内容。要坚持不懈用党的创新理论凝心铸魂,注重在学思践悟、宣传普及、研究阐释上下功夫。要广泛践行社会主义核心价值观,树立鲜明的时代价值取向,让崇德向善、见贤思齐蔚然成风。要更加注重以文化人、以文育人,深入实施文化惠民工程,更好满足人民群众精神文化需求。要大力推进城乡精神文明建设融合发展,全面推进新时代文明实践,持续深化文明城市建设,培育涵养文明乡风。要打造具有青海特色的精神文明品牌,引导各族群众发自内心感恩党、坚定不移听党话、矢志不渝跟党走。要坚持和加强党的领导,健全协同联动工作机制,推动现代信息技术赋能精神文明建设,推动精神文明建设提质增效,让精神文明成为滋养社会和谐发展的源头活水。

罗东川指出,要持续推动党的创新理论武装走深走实,推动理想信念教育常态化制度化,深化新时代公民道德建设,完善现代公共文化服务体系,加强文化遗产保护传承,促进“农体文旅商养”高品质融合发展,更大力度推动城乡精神文明建设迭代升级,纵深推进民族团结进步示范省创建,为中国式现代化青海实践提供强大精神力量。

王大南通报全国精神文明建设表彰大会我省受表彰情况,宣读关于表彰第五届青海省道德模范的决定。杨逢春、王海红、程基伟、王振昌出席。与会领导同志为受表彰代表颁奖。第九届全国道德模范提名奖获得者代表,第七届全国文明城市、文明村镇、文明单位代表作交流发言。

## 王卫东调研督导巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作时强调 毫不松懈巩固拓展脱贫攻坚成果 确保有效衔接工作圆满收官

本报讯(记者 施翔)9月23日,省委常委、市委书记王卫东深入湟中区调研督导巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作。强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述,按照全省巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接问题整改及重点工作推进调度会部署要求,毫不松懈巩固拓展脱贫攻坚成果,确保有效衔接工作圆满收官。

王卫东先后来到西堡镇西堡夏季草莓二期项目现场、拦隆口镇桥西

村,详细了解工程进度和预计效益、高标准农田建设等情况,并就反馈问题整改、乡村振兴项目实施等相关工作提出要求。在土门关乡秋子沟村,王卫东走进脱贫户家中,话家常、算收入,问需求、讲思路,鼓励大家坚定信心、勤劳致富,把日子过得越来越好。

王卫东强调,要以促进农民持续增收为目标,健全联农带农机制,加快农村三产融合发展,有效发挥衔接资金项目对农户的带动效应和农业的牵引

作用,积极发掘宣传致富先进典型,推动农业增效、农村增活力、农民增收入。要加大高原高品质的价值挖掘力度,在绿色有机农畜产品标准体系建设、高端农产品品牌打造、冷凉蔬菜市场渠道拓展上更加聚焦用力,切实让好产品卖出好价钱。要高质量推动高标准农田建设工作,坚持系统统筹方法,强化工程质量监督,健全建设、维护、管理的完整制度,真正使其成为民生工程、民心工程、放心工程。

王刚、张俊录、韩俊良参加。

## 西宁开发区以高质量党建引领高质量发展

九月,秋风掠过西宁(国家级)经济技术开发区(以下简称:西宁开发区),从科研一线到生产车间,从繁华商圈到居民住宅区,不断拓宽基层党建广度和深度,高质量发展浪潮下奔涌着永不褪色的红色血脉。

作为我市乃至全省经济高质量发展的主战场,西宁开发区党工委始终坚持“围绕发展抓党建,抓好党建促发展”工作思路,着力加强理论武装、夯实基层基础、强化队伍建设、创新载体举措,以“红色引擎”破除企业发展壁垒,凝聚各方力量,以高质量党建引领赋能高质量发展。

今年以来,西宁开发区坚持把学习宣传贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为首要政治任务,认真贯彻落实党中央决策部署和省委工作要求,积极培育和打造“红领·东川”“红链聚能·光储先锋”“智慧甘河·聚力同行”“生物智慧·理响园区”4个理论宣讲品牌,通过车间微课堂、线上直播讲、班组

互动讲等形式灵活开展理论宣讲。

制定《党的建设工作领导小组2025年工作要点》,聚焦年度市委点评问题整改要求,紧盯基层党建短板弱项和难点堵点,召开党工委会议,深入分析研判形势,及时解决问题,细化完善22条措施抓整改,以“筑牢堡垒夯基行动”为抓手,推动新兴领域党建“宁聚”攻坚行动任务、党组织和党员作用发挥“两张清单”和“两个覆盖”扩面提质六项措施等基层党建重点工作落地见效。明确8个党建调研课题,深入园区、企业指导解决难点堵点问题,将区域化党建理念有效融入产业园区实践,先后组织召开“两个覆盖”集中攻坚行动动员部署会和工作调度会、现场推进会,指导园区成立工作专班,开展新兴领域党建基本情况大排查,采取单独组建、区域联建、行业联建、引导企业招聘党员员工、加大发展党员力度、推进党组织评星晋级等方式,新建新兴领域党组织61个、工

会组织15个、团组织57个、妇女组织2个,选派党建指导员67名,持续推动“两个覆盖”提质增效。

深化产业链和区域化党建“两个载体”,以“党建引领招商引资机制创新,赋能高质量发展”项目破局,聚力打造区域化党支部党建共享阵地、“锂电、光伏一条街”党建综合体等党建示范点,生物园区商会党支部《“三建三式三融”赋能“四个服务”》党建品牌登上《中共中央社会工作部《社区》杂志,东川园区税务分局第一党支部荣获“全国税务系统‘四强’党支部”称号。

此外,为持续增强基层党组织“两个功能”,西宁开发区还严格落实2025年度发展党员指导性计划,储备入党积极分子237名,发展党员68名,用好青海党建综合信息化平台,加强流动党员管理,认真落实“三会一课”、主题党日等基本制度,严肃稳妥处置不合格党员。(记者 樊娅楠)

## 2025年度城镇职工社会保险有关基数公布

本报讯(记者 刘瑜)记者从省人社厅获悉,2025年度城镇职工社会保险缴费基数和基本养老保险基本养老金计发基数公布。

据悉,城镇职工社会保险缴费基数为8816元/月;城镇职工基本养老保险基本养老金计发基数为9056元/月。各级人力资源社会保障、财政、医疗保障、税务部门将精心安排部署,结合工作职责做好社会保险缴费基数核定和退休人员基本养老金计发工作。

## 西宁市党建引领“有诉必应马上办” 机制创新工作日报

9月22日,12345政务服务便民热线接听群众来电诉求1509件次,网民留言83件(西宁12345微信公众号71件,市委网信办1件,西宁市政府网8件,青海12345政务服务网1件,中国政府网2件),直接办理776件,转交责任单位办理733件,回访414件。

**热点问题:**  
1.消费维权80件,无集中反映问题,12345政务服务便民热线已及时联系相应县区政府核实处理。  
2.劳动纠纷79件,无集中反映问题,12345政务服务便民热线已及时联系相应县区政府核实处理。  
3.噪音问题54件,无集中反映问题,12345政务服务便民热线已及时联系相应县区政府核实处理。

**有诉必应 马上办**  
政务服务便民热线  
**12345**  
扫码关注

## 国庆中秋假期

## 我市30842个公共临时停车泊位免费停车

本报讯(记者 一丁)国庆假期和中秋节假期即将来临,市民享受的免费停车福利又来了。记者9月23日从西宁市公共临时停车场管理办公室获悉,国庆假期(10月1日至10月8日),由政府管理的569处公共临时停车场、30842个公共临时停车泊位实行免

费停车。

据悉,每到法定节假日,市民出游、购物的需求就会大幅增加,停车难问题也会随之出现。近年来,随着我市不断规范道路周边公共临时停车场,市区内的停车难问题得到有效缓解。如今,元旦、春节、清明节、劳动节、端午节、国庆

节、中秋节七个重要法定节假日,免费停车成为市民的一项福利。

公共临时停车场免费停车期间,市民要按规定车位顺向停放车辆,如发现有不执行免费停车规定的行为,可向西宁市公共临时停车场管理办公室举报,举报电话:12328。

## 青海家宴·青海西宁绿色有机农畜产品走进中信集团

本报讯(记者 张弘靓)9月23日,西宁市商务局联合中信集团办公厅、青海乔穆杰玛实业有限公司,在中信集团总部餐厅以“家宴”形式举办“金秋食光·青海西宁绿色有机农畜产品中信行”推介展销活动。通过央企与地方协同发力,打通产销对接渠道,助力青海特色产品走向全国市场。

活动旨在加快推进高原绿色有机农畜产品输出地中心城市建设,提升青海品牌影响力与市场竞争力。活动现场,美食品鉴区与自助餐台的青海本地厨师展示高原牛羊肉类及农特产品的烹饪技艺。青海油炸花花、传统东城·共富工坊大月饼、手撕牦牛肉等10种特色

小吃,搭配花椒藏羊排、清水牦牛排等自助主菜,辅以藜麦粥等健康汤品,让员工们近距离感受“舌尖上的青海”,大家惊叹道:“牦牛肉肉质紧实,月饼馍馍麦香浓郁,完全颠覆了对传统农产品的认知!”

活动同步设置的绿色有机农畜产品展台,集中展示了藜麦、枸杞沙棘、蜂蜜、牛羊肉四大类10种优质产品,并通过宣传册、视频播放等形式呈现西宁风土人情。售卖场特别设置试吃环节,吸引员工驻足选购。

西宁市商务局负责人介绍,此次活动旨在通过“产品体验+品牌故事”的双重传播,让更多消费者了解青海绿色生

态优势,推动“青货出青”迈向更高水平。

去年以来,西宁市商务局以“青海家宴”形式开展绿色有机农畜产品展示活动,目前已进入五矿集团、中信集团等10余家部委央企。在香港设立“青海优品”展示体验店,与香港美心集团等企业达成3项签约,金额超2.2亿元,目前牛羊肉供港已达32吨,冷凉蔬菜供港已达360吨,后续每月分别固定供应8吨、20吨。此次与中信集团的深度合作,标志着青海绿色有机农畜产品从“产地直供”向“央企平台赋能”迈出新步伐,为打造绿色有机农畜产品输出地注入新动能。